



ZÁBLATSKÝ ZPRAVODAJ



ČÍSLO 1/2023

Poplatky na rok 2023

Poplatky za komunální odpad a za psy jsou splatné do konce dubna tj. **30.4.2023**. Tyto poplatky je možné platit na účet obce č. ú. **32 821 751/ 0100**, jako variabilní symbol uveďte vaše číslo popisné nebo přímo na obecním úřadě v úředních hodinách, tj. středa od 18:00 do 19:00.

Výše poplatků na rok 2023 zůstává stejná jako v minulém roce.

Komunální odpad

600,- Kč/rok na osobu; 300,- Kč/rok děti do 6 let (včetně).

Nálepky pro letošní rok na odpadové nádoby jsou k vyzvednutí na OÚ.

Poplatek za psy

100,- Kč/rok za jednoho psa.

Poplatek se platí za psa staršího tří měsíců.

Od poplatků za psy jsou osvobození následující držitelé – nevidomé osoby, držitelé průkazů ZTP a ZTP/P, osoby provádějící výcvik těchto psů a osoby, kterým určí držení a používání psa jiné předpisy např. zákon o myslivosti. Tyto osoby musí doložit doklad o osvobození z této poplatkové povinnosti.



Svoz bio odpadů



Počínaje středou 5.4. 2023 začaly Technické služby Velká Bíteš s vývozem bioodpadu. Vývoz bude probíhat každou středu až do konce měsíce listopadu.

A co je to vlastně bio odpad? Bioodpad je organická, v půdě rozložitelná, hmota. Váže v sobě spoustu živin a formou kompostu ji můžeme navrátit zpět do půdy. My pro tento typ odpadu máme k dispozici hnědé bio

popelnice, které vyváží Technické služby Velká Bíteš do kompostárny v Náměšti nad Oslavou.

A co do bio popelnic patří – listí, tráva, plevel, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky (pouze ty s kompostovatelným filtračním papírem), kávová sedlina, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpka, spadené ovoce atd.

Ale pozor, do těchto popelnic rozhodně nepatří zbytky jídel, jedlé oleje, kosti, maso, uhynulá zvířata, znečištěné piliny a další biologicky nerozložitelné odpady.

Pro sběr jedlých olejů máme zvláštní nádobu, která je umístěná na sběrném místě u „rybníčka“. Jedlé oleje sem můžete ukládat

v dobře uzavřených nádobách a předem přecezené od zbytků potravin.



Sběr nebezpečného odpadu

Sběr nebezpečného odpadu proběhne ve středu **12. 4. 2023 od 17:00 do 18:00**. Odpad můžete vozit na obvyklé sběrné místo, a to k vývěsce u prodejny COOP.



Nebezpečný odpad z domácnosti je ten odpad, který nepatří do komunálního odpadu. Tento odpad je vybírán v naší obci dvakrát ročně nebo jej můžete vyvézt do sběrného dvora do Velké Bíteše.

Mezi nebezpečné odpady patří – plechovky od barev a zbytky barev, ředidla, lepidla, obaly od nebezpečných látek (jsou na etiketě označeny oranžovým symbolem), vyjeté motorové oleje, akumulátory, baterie, elektrospotřebiče, zářivky a pneumatiky (ty musí být bez disků), nepoužité léčivo (to lze také odnést zpět do lékárny). Tekutý nebezpečný odpad nám noste v dobře uzavřených nádobách, aby se zabránilo kontaminaci sběrného místa.



Velkoobjemový odpad



Od pátku **21. 4. do neděle 23. 4.** budou v naší obci přistaveny 2 velkoobjemové kontejnery. První bude umístěn na „parčíku“ v dolní části Záblatí u prodejny COOP a druhý jako obvykle u „křížku“. Tyto kontejnery budou po naplnění Technickými službami Velká Bíteš vyvezeny na sběrný dvůr.

A co patří mezi velkoobjemové odpady? Mezi tento odpad patří například starý nábytek, koberce, podlahová krytina, umyvadla, toalety, matrace nebo sedačky. Odpad, který lze rozložit, jako například staré skříně, prosíme, ukládejte do kontejneru rozebraný.

Tento odpad můžete vyvézt také na sběrný dvůr nebo využít mobilního svozu, který se pořádá jednou či dvakrát ročně.



Přerušení dodávky elektrické energie

Společnost eg. d oznamuje, že z důvodu plánovaných oprav na zařízení distribuční soustavy proběhne přerušení dodání elektrické energie. Přerušení dodávky elektrické energie proběhne

24. 4. 2023 od 9:30 do 12:00

Toto přerušení se týká části obce Záblatí napájené z trafostanice „Tři kaštiny“ a z ní napájené rodinné domy. Mapku s označením vypnutých odběrných míst naleznete na webu obce.



Výměna pouličního osvětlení

V letošním roce jsme se rozhodli pokračovat v modernizaci pouličního osvětlení a na dotaci Program obnovy venkova jsme nahradili další část starého pouličního osvětlení za nová LED biodynamická svítidla.

A v čem jsou tato světla jiná? Biodynamická svítidla během svítícího cyklu dynamicky mění nejen intenzitu svícení, ale i zabarvení světla v závislosti na noční fázi. Na začátku svítícího cyklu osvětlení svítí intenzivněji bílou barvou, v průběhu noci se intenzita svícení snižuje a barva osvětlení je spíše žlutá, což je způsobeno tím, že v době nočního klidu biodynamická světla svítí s minimem azurové a modré složky.



Zápis do MŠ Ořechov pro školní rok 2023/2024

Z MŠ Ořechov jsme dostali informace k zápisu pro školní rok 2023/2024.

Zápis bude probíhat v budově mateřské školy na adrese Ořechov 56, 594 52 Ořechov. Počínaje dnem **11. 4. 2023 v době od 6.45 do 15.15 hodin** si zákonní zástupci **vyvednou tiskopisy** pro přijetí dítěte – žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání, potvrzení o očkování dítěte, prohlášení zákonných zástupců, přihláška ke školnímu stravování.

Zákonný zástupce se dostaví s dítětem **k zápisu** do mateřské školy ve středu **10. května 2023 v době od 9.30 hodin do 16.00 hodin**. Předem si dohodne čas, na který se dostaví do MŠ – lze sjednat telefonicky i osobně.

Mateřské školy se organizují pro děti zpravidla od tří do šesti let, nejdříve však pro děti od dvou let (tj. děti narozené do 31. 8. 2021, včetně).

	Kritéria	Body
Věk dítěte	Dítě narozené do 31.8.2018 (povinné vzdělávání v MŠ před nástupem do 1. třídy ZŠ)	20
	Dítě narozené do 31.8.2019 (čtyřleté), dítě narozené do 31.8.2020 (tříleté)	5
	Dítě narozené do 31.8.2021 (dvouleté)	0
Trvalé bydliště k 10.5.2023	Ořechov, Záblatí	10
	Ostatní	0

Více naleznete na webu obce Záblatí i na webu mateřské školy na adrese www.msorechov-ronov.cz.

Školka Ořechov

Pravidelnou rubrikou Záblatského zpravodaje bude shrnutí dění ve školce v Ořechově, které nám pravidelně zasílá paní ředitelka Anna Rösslerová.

Na sklonku ložského roku, si děti užily podzimní radovánky s pouštění draků. Navštívila je také paní logopedka, která u dětí se souhlasem rodičů prověřila, jak jsou na tom děti s řečí. Začátkem prosince si děti nacvičily pro svatého Mikuláše, anděla a čerta písničky a básničky, za které dostaly sladkou odměnu. Ve školce samozřejmě nechyběl ani vánoční stromeček, pod který Ježíšek donesl dětem spoustu dárečků.

Po vánočních prázdninách si děti a paní učitelky povídaly o zážitcích, které prožily během vánočních prázdnin, a oslavily svátek Tří Králů. Děti si vyrobily královské koruny, zazpívaly paní kuchaře a vykoledovaly si perníček. A na konci ledna se všichni těšili na program „Pejsek není hejsek,“ který byl

zaměřený na výcvik psů a dětem se velice líbil. Školčáci se vypravili i do lesa ke krmelci, který naplnili dobrotami.

V únoru školku navštívilo středisko Dóza s programem „Už se třesu“, který byl zaměřený na zvířátka v zimě. Děti si prohlédly ježka bělobřichého a mohly si pomazlit křečka. V polovině února společně s MŠ Dobrá Voda vyrazili do Brna do divadla Radost na představení „O kůzlátkách a vlkovi“.

Březen byl započat programem zaměřeným na smysly. Děti rozeznávaly pomocí sluchu různé zvuky, zrakem rozpoznávaly, co se změnilo na jejich kamarádovi. Další akcí byl karneval. Přišlo spoustu krásných masek. V polovině března začaly děti jezdit do sauny do Velkého Meziříčí, a protože se dětem v sauně líbí, pojedou celkem na 10 lekcí. Poslední březnovou akcí byl kouzelník, který děti velmi nadchnul. Těšíme se na další jarní dny, které nás společně ve školce čekají.



Modernizace trati mezi Křižanovem a Vlkovem

Havlíčkobrodská trať v posledních letech čelí značné zátěži způsobené odkloněnými vlaky z hlavního koridoru Praha – Brno. Vzhledem k tomu, že modernizace tohoto koridoru se chýlí ke konci a vedení železnic nám slibuje, že od července se vlaky Praha – Brno vrátí zpět na trať přes Českou Třebovou, by se naší trati mělo ulevit. Ale ani Havlíčkobrodská trať nezůstává pozadu, kdy část této trati je už zmodernizovaná a téměř poslední částí bez úpravy je část mezi Vlkovem a Křižanovem. Ale i tato část se dočká moderního kabátku.

V současné době již finišují výběrová řízení na zhotovitele této rekonstrukce. Součástí této rekonstrukce bude i modernizace a úprava železničních zastávek v Ořechově, Osově Bítýšce i ve Vlkově. Vlkov čeká přiblížení vlakové zastávky blíže k obci a v Osově Bítýšce se konečně dočkáme dlouho očekávaného nadchodu nad tratí.

V listopadu tohoto roku se začne s přípravnými pracemi a ty budou pokračovat až do března roku 2024. Následně se začne se stavebními pracemi, které budou probíhat během roku 2024, kdy vlaková doprava mezi Vlkovem a Křižanovem bude nahrazena dopravou autobusovou, o které vás budeme blíže informovat.



Vysokorychlostní trať (VRT)

Již v roce 2020 jsme psali o záměru Správy železnic, vybudovat novou vysokorychlostní trať tak zvanou VRTku, která by do budoucna měla navazovat na podobné tratě v sousedních státech. Hlavní páteřní trať by měla vést podél dálnice D1 a u Brna se bude rozdělovat a směřovat dále na sever do Ostravy a jižně směr Břeclav a následně do Vídně. Na první pohled se tato trať ničím nebude lišit od běžných již už vybudovaných tratí. Jedná se o dvojkolejnou trať s protihlukovými stěnami, tam kde jsou potřeba. Rozdíl je ale v konstrukčním řešení, které umožní projíždějícím vlakům jet rychlostí až 320 km/h.

Vybudováním této trati se podstatně zkrátí doba cestování a jednotlivé regiony se propojí s většími městy. Současně s vybudováním této trati, vznikla potřeba vybudovat i propoj na stávající trať, a to pro případ nutnosti odklonění vlaků z hlavní trasy při údržbě. Správa železnic pečlivě zvažovala vhodné místo pro vybudování tohoto propoje. Jedna varianta propoje byla navržena u nádraží Kozlov (Křižanov), ale tam by museli zbourat některé z obytných budov, které jsou v blízkosti nádraží, proto od této varianty odstoupili. Další variantou je propoj vybudovaný mezi Velkou Bíteší s napojením na stávající trať u Osové Bítýšky.

Při jednáních nám Správa železnic představila Krajem Vysočina odsouhlasený návrh této trati, který pak Správa železnic konzultovala s obcemi, v jejichž katastru tato nová trať povede. Při těchto jednáních se nám společně se zástupci Osové Bítýšky a Vlкова podařilo původní návrh pozměnit a tuto nově vznikající

trať přiklonit k obchvatu Osové Bítýšky. Tato jednání probíhala koncem roku 2020 a pak, možná i kvůli pandemii, jednání ohledně VRTky a propoje na čas utichla.

Začátkem tohoto roku se Správa železnic opět ozvala a v únoru proběhlo jednání ve Velké Bíteši, kterého se již účastnila projekční kancelář, která zpracovává projektovou dokumentaci pro tuto velestavbu. Tady nám byl předložen už definitivní návrh propoje s vybudováním nové zastávky mezi Novými Sady a Velkou Bíteší. Tento propoj, bude využíván pouze osobními vlaky a rychlíky. Rychlost těchto vlaků bude cca 120 – 140 km/h. U zastávky „Velká Bíteš“ bude vybudován parkovací dům a budou zde i terminály pro autobusovou dopravu. Stejně tak se počítá s rozšířením parkoviště u zastávky v Osové Bítýšce, kde by do budoucna, dle slov krajských úředníků, měly zastavovat i rychlíky.

A jaký je harmonogram výstavby? Správa železnic společně s Krajem Vysočina má celkem ambiciózní představu, že výstavbu páteřní části VRT začnou budovat už v roce 2029 a bude ukončena 2034. A co se týká zmíněného propoje, ten by podle předpokladů měl být vybudovaný už v roce 2027. V období mezi dubnem 2023 a říjnem 2023 budou prováděny geologické průzkumy související s přípravami vysokorychlostní trati, kdy budou prováděny vrty a sondy pro zajištění neovlivnění zdrojů vody.

Vývoj kolem VRTky budeme sledovat a budeme přinášet aktuální informace.



Odečty vodoměrů

Svaz vodovodů a kanalizací oznamuje, že dne **13. 4. a 14. 4. 2023** se v obci Záblatí bude zapisovat voda (za dobrého počasí). Kdo nebude doma, může dát lístek se stavem vodoměru na viditelné místo.



Lovná sezóna 2023 na Pelgramském rybníku



Povolenky na rok 2023 jsou k dispozici na obecním úřadě, a to ve dvou verzích: pro občany Záblatí a pro mimozáblatské. Ceny povolenek zůstaly stejné jako v loňském roce, a to 1500 Kč pro občany Záblatí a 2000 Kč pro přespolní. Lovná sezóna začíná 16. 4. 2023 a končí 31. 10. 2023.

Hlavními lovnými rybami je kapr a amur v mírách 45-60 cm pro kapra a 60-70 cm pro amura. Lov dravých ryb není povolen.

Povolenka je, stejně jako v předešlých letech nepřenosná a platí tedy pouze pro osobu, na jejíž jméno byla vydána. Každý rybář je povinen zapsat ihned po příchodu, tedy před začátkem chytání datum lovu do povolenky. V případě, že dojde k porušení pravidel uvedených v povolenke, vyhrazuje si obec právo povolenku bez náhrady odebrat.

Základní pravidla pro rybáře jsou podrobně popsána v povolenke.



Dětský karneval v Osové Bítýšce

Obec Osová Bítýška a Komunitní centrum vás srdečně zvou **v neděli 23. 04. 2023 od 14:00 hod.** do Centra kultury, sportu a zájmových činností na **DĚTSKÝ KARNEVAL Z POHÁDKY DO POHÁDKY**.

Těšit se můžete na diskotéku, soutěže, skákací hrad, výtvarnou dílničku, bohatou tombolu, malování na obličej, tetování, balónky, taneční vystoupení, občerstvení a překvapení.

Závěrem bychom Vám všem chtěli popřát krásné jarní dny.

Vaše návrhy, nápady i dotazy můžete zasílat na obecní email info@obec-zablati.cz

Pro odběr novinek z obecního webu, je nutné se zaregistrovat na stránkách www.obec-zablati.cz